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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der
Gemeinde Escheburg am Donnerstag, dem 05.12.2013, 18.00 Uhr in Dassendorf

(Amt Hohe Elbgeest, Sitzungszimmer Amt) - Nr. 5/2013, ru

Anwesend: Vorsitzender Dr. Erich Fuhrt
stellv. Vorsitzender Christian Junge
Mitglied (bgl.) Peter Mierow
Mitglied (bgl.) Matthias Timm - für Mitglied (bgl.) Marion Bürger

Es fehlen: Mitglied Lars Gerdes
Mitglied Helga Wohltorf
Mitglied (bgl.) Peter Bandorski
Mitglied (bgl.) Marion Bürger

Außerdem: Bürgermeister Rainer Bork
Herr Jäger vom AHEG
Frau Lorenzen vom AHEG für das Protokoll

  

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Ausschussvorsitzender Herr Dr. Erich Fuhrt eröffnet die öffentliche Sitzung
des Finanzausschusses um 18.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest,
dass die Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen worden sind und
der Finanzausschuss beschlussfähig ist.
 

Zu TOP 2. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes

Der Ausschussvorsitzende  verpflichtet  Herrn  Matthias  Timm  auf  die  gewissenhafte
Erfüllung seiner Obliegenheiten.
 

Zu TOP 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

Herr Dr. Fuhrt beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ändern:
TOP 2 neu: Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes
TOP 4 muss heißen: Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung

vom 30.10.2013 - Nr. 4/2013  

Beschluss:
Der Ausschuss beschließt, die Tagesordnung wie beantragt zu ändern.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Tagesordnung

Öffentlich:
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes
3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde

Tagesordnungspunkte (Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung)
5. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 30.10.2013

- Nr. 4/2013
6. Haushaltssatzung nebst -plan 2014
7. Anfragen und Mitteilungen

Zu TOP 4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu
behandelnde Tagesordnungspunkte
(Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung)

Es gibt keine nichtöffentlichen Beratungspunkte.
  

Zu TOP 5. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der
Sitzung vom 30.10.2013 - Nr. 4/2013

Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift, sie ist somit genehmigt.   

Zu TOP 6. Haushaltssatzung nebst -plan 2014

Herr Bork fragt eingangs, ob es Änderungswünsche für den vorliegenden Entwurf gibt.
Herr Junge teilt mit, dass aufgrund der gesetzlichen Anforderungen die alten
Straßenlampen bis 2015 ausgetauscht werden müssen. Für diese Maßnahme gibt es
seitens der KfW ein Darlehen mit sehr geringen Zinsen. Durch die Energieeinsparung
bei einem Lampenaustausch würde sich das Darlehen somit selbst finanzieren.
Herr Bork erläutert, dass die Maßnahme eventuell über die Rücklagen finanziert
werden kann. Dafür muss aber das Ergebnis aus der Jahresrechnung 2013 vorliegen.
Zum jetzigen Zeitpunkt ist bereits bekannt, dass weitere Änderungen im Haushaltsjahr
2014 zu einem Nachtragshaushalt führen werden. Dann könnte auch das Thema
Straßenbeleuchtung  neu beraten werden.

Nach weiterer Diskussion stellt Herr Junge den Antrag, den Austausch der
Straßenbeleuchtung nebst Kreditfinanzierung in den Haushaltplan 2014 einzustellen.

Abstimmungsergebnis: 2 Ja-Stimmen
2 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Der Antrag ist somit abgelehnt.
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Die Zuschussanträge 2014 für die Kindertagesstätten Strolche und Zwerge wurden
bereits im letzten Finanzausschuss behandelt und sind in das vorliegende Planwerk
eingearbeitet. Für die Kindertagesstätte Kleeblatt lag der Antrag noch nicht vor.
Der ASB hat mittlerweile eine Übersicht für 2014 vorgelegt. Diese Zahlen sind höher,
als derzeit im Haushaltsplan veranschlagt ist.
Der Bürgermeister schlägt vor, den Ansatz im Haushaltplan zu belassen,
da mit dem ASB noch Klärungsbedarf besteht. Der ASB soll zur nächsten
Finanzausschusssitzung eingeladen werden, um den vorgelegten Haushaltsplan
zu besprechen.

Die Anwesenden sind mit dem Vorschlag einverstanden.

Beschluss:
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die anliegende
Haushaltssatzung nebst -plan und Anlagen für das Jahr 2014 zu beschließen.
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Anfragen und Mitteilungen

Es gibt keine Wortmeldungen.
  

Ausschussvorsitzender Herr Dr. Erich Fuhrt beendet die öffentliche Sitzung
um 18.55 Uhr.

________________________ ______________________
Dr. Fuhrt Lorenzen
Vorsitzender Protokollführerin


